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ABOUT THE SURVEY

「日本スタートアップ界の景色」をスナップショットとして定点観測したい。
そうした想いで去年始まったJAPAN STARTUP LANDSCAPEの今年のテーマは、
COVID-19の影響を知ることと、昨年との差分です。
過去5年以上にわたって急成長がが続いた日本のスタートアップエコシステムの
現在地はどこで、ここからどこへ向かうのでしょうか。

【調査概要】
調査期間と方法：2020年4月～5月、ネット上の匿名アンケートによります。
回答者：匿名で83人の起業家および18人の投資家から協力を得ました。

【例示】
昨年アンケートと比較的できる項目、また起業家と投資家で意見を比較できる項目は、同じページ内にまとめ、それぞれ2020 Startups、2019 
Startups、2020 Investorsと示してあります。

※注意：アンケートの実施に際して可能な限り公平を期しておりますが、有志による回答のため主催（Coral Capital）と関係の深い回答者が多い可能性がござい
ます。日本中の全てのスタートアップに実施したアンケートではございません。ご了承ください。

COVID-19がスタートアップエコシステムに与える影響と現状

© Coral Capital
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92%

3% 5%

生株

ストックオプション

いずれもなし

ABOUT RESPONDENTS

性別 年齢
生株または

ストックオプションの所持
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29歳
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44歳
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49歳

50歳
以上

© Coral Capital

平均：36歳

95%

2% 3%

男性

女性

その他

Japan Startup Landscape - 2020 Spring -

N=83
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ABOUT RESPONDENTS 

共同創業者数 チーム人数（フルタイムのみ）

© Coral Capital
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30%

41%

18%

4%

0人
1人
2人
3人
4人以上

5%

41%
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24%

4%
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Japan Startup Landscape - 2020 Spring -



7

0

5

10

15

20

1年
未満

1~
2年
未満

2~
3年
未満

3~
4年
未満

4~
5年
未満

5~
10年
未満

10~
15年
未満

15年
以上

創業年数 直近の調達シリーズ

© Coral Capital

ABOUT RESPONDENTS  

平均：3.7年 N=83
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ON THE COVID-19 IMPACT

11%

44%
17%

15%

13%

大きく悪影響

悪影響

影響なし

良い影響

大きく良い影響

11%

61%

11%

11%
6%

大きく悪影響

悪影響

影響なし

良い影響

大きく良い影響

50%50%
はい
いいえ

© Coral Capital

コロナの影響はありますか？
（2020 Startups）

コロナで投資先に影響は？
（2020 Investors）

近く清算に追い込まれる投資
先はあると思いますか？
（2020 Investors）

Japan Startup Landscape - 2020 Spring -

N=83
N=18
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2%
10%

34%

22%

13%

9%

10%

3か月未満
3~5か月
6~11か月
12~17か月
18~23か月
24~29か月
30か月以上
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ランウェイは何ヶ月ありますか？ ステージ別平均ランウェイ

© Coral Capital

ON THE COVID-19 IMPACT 

全体平均：13.9か月

Japan Startup Landscape - 2020 Spring -
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コロナ対策で何を計画しているか・何をしたか
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計画 実施
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ON GROWTH

53%
47% はい

いいえ

42%

58%

はい
いいえ

33%

67%

はい
いいえ

© Coral Capital

利益やグロースに関して
楽観的ですか？
（2019 Startups）

利益やグロースに関して
楽観的ですか？
（2020 Startups）

利益やグロースに関して
楽観的ですか？

（2020 Investors）

Japan Startup Landscape - 2020 Spring -
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ON FUNDRAISING

© Coral Capital

現在、起業するのに
適していると思いますか
（2019 Startups）

現在、起業するのに
適していると思いますか
（2020 Startups）

現在、起業するのに
適していると思いますか
（2020 Investors）

21%

79%

そう思わない

そう思う

9%

12%

34%14%

31% 全然そう思わない

そう思わない

どちらとも言えない

そう思う

とてもそう思う

5%
6%

22%

39%

28%
全然そう思わない

そう思わない

どちらとも言えない

そう思う

とてもそう思う

Japan Startup Landscape - 2020 Spring -
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前回のラウンドに比べて、以降の
調達は難しいと考えていますか？

直近の資金調達で何社に
ピッチしましたか？

直近の調達にかかった時間は
どれくらいですか？

ON FUNDRAISING

20%
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31社〜

20.0%
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Japan Startup Landscape - 2020 Spring -
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19%

81%

はい
いいえ

20%

80%

はい
いいえ

ブリッジファイナンス経験はありますか？
（2019 Startups）

ブリッジファイナンス経験はありますか？
（2020 Startups）

© Coral Capital

ON FUNDRAISING

Japan Startup Landscape - 2020 Spring -
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社内の意思決定で、
誰が一番影響力を持っていま
すか？（2019 Startups）

社内の意思決定で
誰が一番影響力を持っていま
すか？ （2020 Startups）

投資先社内の意思決定で
誰が一番影響力を持っていま
すか？（2020 Investors）

ON LEADERSHIP

86%

7%
7%

役員

従業員

投資家

95%

2% 3%

役員

従業員

投資家

89%

0%
11%

役員

従業員

投資家

Japan Startup Landscape - 2020 Spring -
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共同創業者とは
どのような関係ですか？

あなたは10年後も
CEOを続けていると思いますか？

どのようなことに一番時間を割いて
いますか？

0%

10%

20%

30%

40%

50%

採用

オペレ
ーショ

ン
資金調

達
マネジ

メント
プロダ

クト開
発

2019 2020

ON LEADERSHIP

74%

61%

26%

39%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2020

2019

はい いいえ

24%

33%

39%

23%

0%

4%

5%

4%

33%

37%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2020

2019

ベストフレンド ビジネスライク

歪んだ関係 解雇した

いない

Japan Startup Landscape - 2020 Spring -
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ON REMOTE WORK

50%

11%

35%

4%

コロナ以前から制度が

あった

コロナで制度化した

制度はないが実態として

はリモートワークをして
いる

制度はなく、実態として

もリモートワークはして
いない

100%

0%

はい

いいえ

リモートワークを取り入れていますか？
（2020 Startups）

起業家との面談をリモートで行っていますか？
（2020 Investors）

© Coral Capital

Japan Startup Landscape - 2020 Spring -

N=83 N=18
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67

41

20

12
5

0

10

20

30

40

50

60

70

80

Zoom Google
Hangout

Whereby Microsoft
Teams

Discord

現在、全社員に
フルリモートを認めていますか？

リモートワークで導入しているツールを
教えてください（複数回答可）

© Coral Capital

0% 6%

58%

36% リモートを認めていない

部分的なリモートを認めてい

る

フルリモートを認めている

フルリモートを強制している

（オフィス出社禁止）

ON REMOTE WORK

Japan Startup Landscape - 2020 Spring -
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36%

30%

22%

9%
3%

全く問題ない

ほぼ問題ない

どちらとも言えない

困難

かなり困難

22%

28%

44%

6% 0%

全然問題ない

あまり問題ない

どちらとも言えない

困難だ

かなり困難だ

リモートワークによる業務への支障
（2020 Startups）

リモートで起業家と面談して投資の意思
決定をするのは支障がありますか？

（2020 Investors）

© Coral Capital

ON REMOTE WORK

Japan Startup Landscape - 2020 Spring -

N=83 N=18
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ON INVESTORS

31%

69%

投資家
起業家

37%

63%

投資家
起業家

28%

72%

投資家
起業家

© Coral Capital

過去2、3年で交渉力が強くなっ
たのは？（2019 Startups）

過去2、3年で交渉力が強くなっ
たのは？ （2020 Startups）

過去2、3年で交渉力が強くなっ
たのは？ （2020 Investors）

Japan Startup Landscape - 2020 Spring -
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リードインベスターを決める上で大事な要素は何ですか？（複数回答可）
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43
39 38
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18 17

13
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0
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40
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60

次回
資金調達
の支援

経験
実績

継続投資
の有無

カルチャー
フィット

ブランド 営業支援 採用支援 PR支援 特に
方針は
ない

投資を
受けて
いない

© Coral Capital
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ABOUT INVESTMENT

47%

31%

22%

増える
変わらない
減る

44%

56%

0%

変わらない

少し変わった

大きく変わった

100%

0%

はい

いいえ

© Coral Capital

新型コロナウイルスによる
投資への影響はありますか？

（ Investors）

新型コロナウイルスの影響で
投資の計画は変わりましたか？

（ Investors）

コロナ以前に比べて資金調達環境は
悪化していると思いますか？

（ Investors）

Japan Startup Landscape - 2020 Spring -
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ON EXITS

47%

31%

22%

増える

変わらない

減る

12%

18%

70%

増える
変わらない
減る

5%
6%

89%

増える

変わらない

減る

© Coral Capital

今後3年間でスタートアップ企業の
IPO件数は増えると思いますか？

（2019 Startups）

今後3年間でスタートアップ企業の
IPO件数は増えると思いますか？

（2020 Startups）

今後3年間でスタートアップ企業の
IPO件数は増えると思いますか？

（2020 Investors）

Japan Startup Landscape - 2020 Spring -
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今後3年間でスタートアップ企業の
M&A件数は増えると思いますか？

（2019 Startups）

今後3年間でスタートアップ企業の
M&A件数は増えると思いますか？

（2020 Startups）

今後3年間でスタートアップ企業の
M&A件数は増えると思いますか？

（2020 Investors）

ON EXITS

67%

11%

22%

増える

変わらない

減る

85%

12%
3%

増える
変わらない
減る

68%

16%

16%

増える
変わらない
減る

Japan Startup Landscape - 2020 Spring -



31© Coral Capital

O N  H I R I N G



32

ON HIRING
昨年に比べて優秀な人材を雇用するのは
難しくなっていると感じますか？ 実際の採用計画に比べて順調ですか？

© Coral Capital
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86%

36%
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35%

65%

はい
いいえ
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© Coral Capital

チームに外国人はいますか？ 学生インターンは何人いますか？ 役員の男女比はどれくらいですか？

ON HIRING

Japan Startup Landscape - 2020 Spring -
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ON COMPENSATION

0%
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70%

300万円以下 300~500万円 500~700万円 700~1000万円 1000万円以上

2019 2020
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0.21～

0.4％
0.41～

0.6％
0.61～

0.8％
0.81～

1.0％
1.01％

以上

中級エンジニアの給料はどれくらいですか？
(年間の給料＋ボーナス )

ストック・オプションを中級エンジニアに
どれくらい与えていますか？

© Coral Capital

Japan Startup Landscape - 2020 Spring -
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36© Coral Capital

CTOの給料

ON COMPENSATION
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CTOの給料
シードラウンド

（エンジェル含む）

CTOの給料
シリーズA

（プレシリーズA含む）
CTOの給料
シリーズB以降

ON COMPENSATION
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CTOへのストックオプション
（回答者すべて）

CTOへのストックオプション
（自己資金のみで創業）

CTOへのストックオプション
（エンジェルラウンドのみ）

ON HIRING
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CTOへのストックオプション
シードラウンド

（エンジェル含む）

CTOへのストックオプション
シリーズA

（プレシリーズA含む）
CTOへのストックオプション

シリーズB以降

ON COMPENSATION
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ON COST
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今のオフィスの一坪あたりの
家賃はいくらですか？

エンジニア採用における
エージェントへ支払うフィー

（年収のX%）

© Coral Capital
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69%

27%

4%0%

0~9個

10~19個

20~29個

30個以上

15%

45%

31%

6% 0%3%

1万円未満

1~10万円

10~50万円

50~100万円

100~200万円

200万円以上

現在利用中のSaaSの数は？ 現在利用中のSaaSのコスト総額は？（月額）

© Coral Capital

ON COST

Japan Startup Landscape - 2020 Spring -
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